

国务委员杨洁篪会见日本国家安全保障局长谷内正太郎

中日就处理和改善中日关系达成四点原则共识

国务委员杨洁篪7日在钓鱼台国宾馆同来访的日本国家安全保障局长谷内正太郎举行会谈。杨洁篪指出,发展长期健康稳定的中日关系,符合两国和两国人民的根本利益,中方一贯主张在中日四个政治文件基础上,本着“以史为鉴、面向未来”的精神发展中日关系。由于众所周知的原因,中日关系持续面临严重困难局面,近几个月来,双方通过外交渠道就克服中日关系政治障碍进行了多轮磋商,中方重

申了严正立场,要求日方正视和妥善处理历史、钓鱼岛等重大敏感问题,同中方共同努力推动两国关系改善发展。

谷内表示,日方高度重视日中战略互惠关系,愿意着眼大局,同中方通过对话磋商,增进共识和互信,妥善处理分歧和敏感问题,推进日中关系改善进程。

双方就处理和改善中日关系达成以下四点原则共识:

一、双方确认将遵守中日四个政治文件的各项原则和精神,继续发展中日战略互惠关系。

二、双方本着“正视历史、面向未来”的精神,就克服影响两国关系政治障碍达成一些共识。

三、双方认识到围绕钓鱼岛等东海海域近年来出现的紧张局势存在不同主张,同意通过对话磋商防止局势恶化,建立危机管控机制,避免发生不测事态。

四、双方同意利用各种多双边渠道逐步重启政治、外交和安全对话,努力构建政治互信。

杨洁篪强调,双方应切实按照上述共识精神维护中日关系政治基础,把握两国关系正确发展方向,及时妥善处理敏感问题,以实际行动构建中日政治互信,推动两国关系逐步走上良性发展轨道。

谷内表示,上述四点原则共识非常重要,日方愿意同中方相向而行。 据新华社

死者父亲“民间缉凶”13年案破

事发云南巧家 凶手改名换姓异乡娶妻生子 死者父亲怀揣万元工钱悬赏缉凶

13年前,张书云在跟邻居吕聪父子的打斗争中,死在家门口。其现年69岁的父亲张应香的丧子之痛仍浓得化不了。

离家整整4年,张应香从昭通市找到曲靖市,再到昆明的大街小巷,追寻吕家父子的足迹。但一次次落空。

无音讯。时年65岁的张应香,从几年打工挣来的1万元钱中拿出8000元,以悬赏的方式寻找吕家父子。张应香很快打听到消息,吕家父子在昆明市黄土坡一个农户家。张应香赶往黄土坡却被告知,“他们昨晚连夜逃了”。此后,张应香在云南四处寻觅吕家父子。他一边在外到处打听消息,一边找落脚点在建筑工地打工。就这样辗转追了整整4年,2014年过春节时,他回到了巧家县马树乡老家。

改名换姓凶手终归案

就在张应香寻找的同时,吕家父子换了身份。吕聪换了另一个名字——沈德照。

十年前,来到昆明打工的吕聪,认识了寻甸县来昆明打工的姑娘马兰。马兰回忆,2004年,两人在昆明相识,当时的一代身份证上显示生于1979年的沈德照,是巧家人。她在沈德照求婚时提出了上门女婿的要求,沈德照毫不犹豫地答应。2005年,两人在寻甸县民政局领了结婚证。次年,两人在寻甸县需要上户口,沈德照将巧家县的户口迁移到了寻甸县,并更换了二代身份证。

在马兰的印象中,无论是户口迁移证,还是准迁证,丈夫都没有回巧家县。结婚后,夫妻二人就在昆明的拆迁工地打工。如今,两个孩子大的9岁,小的5岁,都放在寻甸县老家由马兰父母照看。

2014年9月26日,沈德照及其父亲在昆明北市区被巧家县公安带走。9月29日,警方告诉马兰,她丈夫真名叫吕聪,生于1983年。同时,一份书面的刑拘通知书下达给吕聪的母亲,罪名是其子于2001年涉嫌故意杀人案。这让马兰懵了。

其实,2011年在昆明市车管所,张家人曾碰到在办手续的吕聪,但无法确定。张应香说:“我让他们跟着,我赶紧报案,结



张应香怀揣十多年的检举信如今就像一片碎布。

果跟丢了。”但张家人记住了吕聪的车牌号。张家人调查证实,车主姓沈。

2014年4月的一天,在巧家县老家的张应香去集市买菜,碰到一个来自草皮地村的人。聊天时,张应香获知,吕聪的母亲沈龙芝是草皮地村人。张应香以公安奖励1万元为诱惑,从该知情人处套取信息:吕聪3人杀害他儿子之后跑到草皮地村吕聪的三舅家过年,恰巧吕聪的一个表哥人去世但没有注销户籍,吕聪换成了表哥沈德照的身份。该名知情人还透露,吕聪已经在昆明市寻甸县做了上门女婿。随即,通过报案,公安排查,吕聪父子被抓。

记者从警方处得到证实,10月31日吕家父子被正式批捕。

据《东方早报》

优生改卷后遭同学围殴致死

事发湖南常德雷公塔镇中学 打人者最大年仅13岁

湖南常德澧县一中学近日发生一起悲剧,一名男生被同寝室两名同学殴打致死,知情人士透露,死者事发前给这两名动手同学批改试卷打出了低分。

昨日,记者从常德澧县宣传部门了解到,该县雷公塔镇中学男生寝室11月5日发生一起学生伤害致死案件。

官方通报称,11月5日20时40分下晚自习后,学生都回到寝室准备就寝。在寝室里,八年级学生贺某(12岁)、谢某(13岁)与同班同寝室学生李某(14岁)因发生矛盾纠纷,贺某、谢某对李某施行了拳打脚踢。两学生对李某施暴大约1分钟。同寝室另两名同学后将躺在地上的李某抬到床上。

当天21时,班主任到寝室里查寝,没有发现异常情况,也没有学生向老师反映情况。21时15分许,与李某同床的同学周某发现情况不对,喊了李某三声,不见回应,马上将情况报告给寝管员。

寝管员了解情况后,迅速报班主任、校领导,同时拨打120、110。校领导、班主任迅速赶到寝室进行紧急处理,并协助澧县第四人民医院医务人员对李某进行抢救。21时35分,李某因抢救无效死亡。

据知情人士透露,李某成绩优秀,被老师委以重任,常为老师分担评阅试卷和作业的工作。在事发前,李某曾对贺某和谢某的试卷打分,给两人的试卷打出了较低的分。

目前,李某在外务工的父母已赶回澧县处理善后事宜。该案经澧县公安局刑侦大队侦查定性为刑事命案。 据《三湘都市报》

■相关新闻

广州一中学生持刀杀害同学

记者7日从广州市公安局获悉,广州一名中学生因被同学欺负,在学校将该同学持刀杀害。

6日11时许,广州白云警方接群众报警,称石井辖内某中学一名学生被人伤害。接报后,白云警方立即派员前往处置。后“120”医护人员到场证实该学生已经死亡。

经初步调查,今年15岁的死者李某为该校学生,在教学楼三楼过道被发现胸部受伤倒地。民警经侦查后将涉案人控制,并缴获作案工具折叠刀1把。嫌疑学生在其监护人陪同下,初步交代了案发前因受到李某欺负而持刀将其捅死的作案事实。

目前,白云警方正对该案作进一步调查,并积极协助政府职能部门开展相关善后工作。 据新华社

拆弹英雄于尚清抢救无效去世

体内尚存百余碎片 靠吃止疼片坚持工作10年



昨天早上,记者从家属处获悉,拆弹英雄于尚清前晚因抢救无效去世,享年58岁。

今年8月于尚清因体内残留一百多块玻璃碎渣、长期服用止疼片出现呕血、便血症状,入住北京306医院治疗。前天是他到北京治疗的第84天。

2003年9月1日,齐齐哈尔繁华地区的萨拉伯尔酒店发现11枚自制定时爆炸装置。时任齐齐哈尔市公安局治安大队民警的于尚清,连续拆除了十枚炸弹。在拆除最后一枚爆炸装置时被炸伤。

他右手拇指被炸断,食指被炸飞,整个右手掌被炸裂,爆炸碎片崩入双眼晶体,身

躯被炸伤100多处。体内残留100多碎片无法取出,靠吃止疼片坚持工作10年。

2004年公安部授予于尚清同志全国公安战线二级英雄模范称号。2005年,于尚清还被授予全国先进工作者称号。

于尚清妻子杜长君回忆,于尚清还有意识时曾说,等他病好了,要在退休后开一家汽修铺,免费为他人修车,回报社会对自己的关爱。

于尚清的儿子于嘉在父亲去世后写到:“2014年11月6日22时15分,父亲带着不舍离开了我,谢谢这些日子大伙的不离不弃,谢谢那些鼓励,在我生命里是一段永恒。” 据《新民晚报》